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Висвітлено актуальність психолінгвістичних досліджень ідентифікації авторства анонімних тек­
стів у військовому середовищі. Окреслено специфіку текстів погроз, повідомлень про можливий витік 
інформації та кіберкомунікації в умовах воєнного стану. Узагальнено психолінгвістичні критерії, що 
виявляються на лексичному, синтаксичному, стилістичному й когнітивному рівнях і можуть бути за­
стосовані в експертній практиці для визначення індивідуально-авторських особливостей мовлення. 
Наголошено на доцільності поєднання психолінгвістичного, стилометричного й дискурсивного аналізу 
для підвищення обґрунтованості висновків експертів.
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The theses highlight the relevance of psycholinguistic research on authorship identification of anonymous texts 
in military contexts. Particular attention is given to threatening messages, communications related to possible 
information leakage, and cyber communication under martial law. The key psycholinguistic criteria manifested 
at the lexical, syntactic, stylistic, and cognitive levels are summarized as markers that may be applied in forensic 
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and discourse analysis in order to enhance the validity of expert conclusions is emphasized.
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Ідентифікація авторства анонімних текстів на-
лежить до найактуальніших проблем сучасної 
судової лінгвістики та психолінгвістики. Її зна-
чення істотно зросло в  умовах цифровізації 
комунікації, поширення анонімних каналів 
передавання повідомлень і  трансформації 
інформаційного простору під впливом гібрид-
них форм війни. У  військовому середовищі 
текстові повідомлення виконують не лише 
комунікативну, а й стратегічну функцію: вони 
можуть бути засобом психологічного тиску, 
інструментом дезінформації, способом при-
хованого впливу або каналом несанкціоно-
ваного поширення відомостей обмеженого 
доступу.

За таких умов визначення автора анонім-
ного тексту не може обмежуватися лише ме-
ханічним зіставленням мовних ознак. Хоча 
стилометричні підходи забезпечують важли-
вий кількісний матеріал, їх застосування без 
урахування психолінгвістичних характерис-
тик автора звужує інтерпретаційні можли-
вості дослідження. Ідеться насамперед про 
стійкі особливості мовленнєвої поведінки, 
що відображають спосіб організації вислов-
лювання, характер аргументації, рівень са-
моконтролю, специфіку емоційної регуляції 
та індивідуальні когнітивні патерни.

Мета тез  — обґрунтувати систему пси-
холінгвістичних критеріїв ідентифікації ав-
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торства анонімних текстів у  військовому 
середовищі та визначення їх експертно-діа-
гностичного потенціалу.

У сучасній міждисциплінарній науко-
вій парадигмі проблема ідентифікації автор-
ства розглядається значно ширше, ніж у ме-
жах традиційного формально-лінгвістичного 
підходу. Її осмислення дедалі частіше відбу-
вається на перетині лінгвістики, когнітивної 
психології, нейропсихології та судово-екс-
пертної практики. Відповідно індивідуаль-
ний мовленнєвий патерн доцільно трактува-
ти не як статичний набір мовних звичок, а як 
динамічну систему, що формується під впли-
вом соціокультурних, когнітивних і  емоцій-
но-регуляторних чинників [1, 42, 53].

У такому розумінні мовлення постає 
зовнішньою репрезентацією внутрішніх 
психічних процесів. Воно відображає не 
лише мовну компетентність, а й особливості 
осмислення інформації, функціювання уваги, 
робочої пам’яті та механізмів виконавчого 
контролю  [53]. Наприклад, складність син-
таксичних конструкцій може співвідносити-
ся з  обсягом робочої пам’яті, тоді як рівень 
структурованості тексту  — з  ефективністю 
когнітивного контролю та здатністю підтри-
мувати внутрішню логіку висловлювання.

У військовому контексті наведена проб
лематика набуває додаткового значення че-
рез вплив хронічного стресу, травматичного 
досвіду й постійного психоемоційного наван-
таження на мовленнєву діяльність. Тривале 
перебування в  екстремальних умовах може 
спричиняти зміни в  когнітивній обробці ін-
формації, які виявляються у  спрощенні син-
таксису, звуженні лексичного словника особи, 
зростанні емоційної напруженості мовлення 
й  порушенні послідовності викладу  [42, 74]. 
Отже, текст у такому разі виконує не лише ін-
формаційну функцію, а й може розглядатися 
як індикатор психічного стану автора.

Анонімна комунікація у  військовому 
середовищі формується в  умовах підви-
щеної невизначеності, часових обмежень, 
ризику викриття й  високої відповідально-
сті за наслідки інформаційних дій. Саме це 
зумовлює появу специфічного типу екстре-
мального дискурсу, у  якому поєднуються 
ознаки прагматичної спрямованості, емо-

ційної напруги й ситуативної адаптації мов-
лення [35, 6].

Наприклад, тексти погроз зазвичай ха-
рактеризуються переважанням когнітивних 
викривлень, зокрема катастрофізації, гіпер-
генералізації й  дихотомічного мислення. На 
мовному рівні це проявляється в  уживанні 
точних формулювань, директивних конструк-
цій, посиленої експресивності й навмисного 
загострення емоційного тону  [35]. У  таких 
текстах часто простежується прагнення до 
максимального психологічного впливу, що 
зумовлює специфічну конфігурацію лексич-
них і стилістичних засобів.

Іншу природу мають повідомлення про 
витік інформації. Для них характерні псевдо-
об’єктивність викладу, демонстративна ней-
тральність, підвищений самоконтроль і  праг-
нення стилістично приховати індивідуальні 
особливості автора. Подібний тип мовлення 
може бути наслідком свідомого стилістичного 
маскування, однак навіть за таких умов текст 
нерідко зберігає стійкі авторські патерни (оз-
наки), які виявляються на рівні синтаксису, ар-
гументації та добору термінології [1, 27].

У кіберкомунікації додаткове значення 
має ефект онлайн-дезінгібіції, що послаблює 
внутрішні механізми контролю висловлюван-
ня. Це сприяє спрощенню мовлення, варіа-
тивності стилю, зниженню саморедагування 
й  появі менш контрольованих мовленнєвих 
реакцій [6, 8]. Саме тому цифровий анонімний 
текст, попри зовнішню нестабільність, може 
містити достатньо індивідуалізованих ознак 
для експертної версії щодо його авторства.

Багаторівнева система психолінгвістич-
них критеріїв ідентифікації авторства має 
охоплювати не лише традиційні лексичні, 
синтаксичні та стилістичні параметри, а й по-
казники, що відображають психологічні ха-
рактеристики мовця. Саме вони відкривають 
доступ до глибинних, менш контрольованих 
аспектів мовленнєвої діяльності й  тому ма-
ють особливу діагностичну цінність [1, 42].

Важливе місце в цій системі посідає ана-
ліз афективно-емоційних параметрів тексту. 
Частотність емоційно маркованої лексики, 
переважання негативного або позитивного 
афекту, стійкість або різкі коливання емо-
ційного тону дають змогу оцінити специфіку  
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емоційної регуляції автора та ймовірний 
психоемоційний стан, у  якому створювався 
текст [42]. Для експертної практики це особ
ливо важливо в тих випадках, коли анонімне 
повідомлення пов’язане з  погрозою, шан-
тажем або підвищеним рівнем внутрішньої 
напруги.

Не менш значущими є когнітивні інди-
катори, які виявляються в  структурі аргу-
ментації, послідовності викладу, характері 
узагальнення інформації та особливостях ме-
такогнітивних конструкцій. Маркери невпев-
неності, рефлексії, обережного самоуточнен-
ня або навпаки — надмірної категоричності 
можуть розглядатися як відносно стабільні 
показники когнітивного стилю, що важко під-
даються свідомому контролю [53].

До окремої групи належать маркери, 
пов’язані з  психоемоційним напруженням 
і  травматичним досвідом. До них належать 
фрагментарність висловлювань, повторюва-
ність ключових лексем, звуження тематич-
ного спектра, імпульсивність синтаксичних 
конструкцій, порушення логічної зв’язності 
та схильність до різких переходів між смис-
ловими блоками. У військовому середовищі 
такі ознаки мають особливу діагностичну 
вагу, оскільки можуть відображати вплив 
екстремальних умов на когнітивні процеси та 
мовлення [74, 8].

Поєднання лексико-граматичних, син-
таксичних, стилістичних, когнітивних і  дис-
курсивних параметрів формує значно точні
шу модель мовного профілю автора, ніж за-
стосування будь-якого одного підходу окре
мо. Особливо важливим це є  у  випадках 
навмисного стилістичного маскування, коли 
найбільш інформативними виявляються не 
зовнішні, контрольовані автором особливос-
ті тексту, а глибинні мовленнєві патерни, які 
зберігають відносну стабільність.

Практичне значення запропонованого 
підходу полягає в  можливості його застосу-
вання для атрибуції погроз, аналізу повідо-
млень про витік інформації, виявлення ін
сценованих текстів і  оцінювання внутрішніх 
інформаційних ризиків. В  умовах гібридної 
війни це надає психолінгвістичному аналізу 
не лише теоретичної, а й безпосередньо при-
кладної цінності.

Перспективи подальших досліджень 
пов’язані з розробленням гібридних експерт-
но-аналітичних систем, у  яких автоматизо-
ване оброблення тексту поєднуватиметься 
з  психолінгвістичною інтерпретацією, а  та-
кож зі створенням спеціалізованих корпусів 
військової комунікації для підвищення валід-
ності й відтворюваності результатів.
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